

黄循财：应诚实面对各族群感受

Shin Min, 26th June 2021

近期接连发生的种族主义相关事件备受关注，财政部长黄循财表示要在种族课题上平衡各方利益，需要各群体间互相理解与妥协，而大家要直接与诚实地面对各个族群的感受，正视问题。

黄循财昨天在新加坡政策研究所与拉惹勒南国际关系学院针对种族课题联办的线上论坛发表演讲，重点阐述新加坡下来如何讨论种族课题。

《联合早报》报道，黄循财认为，首先我们必须认识到，在任何多元种族社会里，少数族群的处境一定比多数族群艰难，他也相信在新加坡占多数的华人能够理解这点。

他指出，要在种族课题上平衡各方利益，需要各群体间互相理解与妥协。他说：“这不代表我们不能抒发不满，或少数族群在遭遇歧视或偏见时要忍气吞声。相反地，我们要直接及诚实地面对各个族群的感受，正视问题。”

“我们须继续发表意见，甚至参与会让我们感到不舒服的讨论，不是为了与别人争辩，而是因要展开文明的对话，就要彼此聆听，理解各方观点。但我们也不能坚持为各自的族群争取扩大权益与权利，一有妥协就斥之为不公不义；遭遇轻视及不敏感对待时就做最坏的解读。”

他指出，他自己够年轻，能理解千禧世代对社会不分种族的崇高理想，同时他也够年长，认识到父母辈那代人的经历。他指出，政府能够做的，是继续检讨种族相关政策是否合乎时宜。他说：“这不能急，也不能凭谁最大声来决定。”

在新加坡占多数的族群必须尽自己的责任，对少数族群的需求保持敏感，因为种族歧视可能涉及日常生活的方方面面，并可能在不经意间对人造成真正的伤害。

黄循财强调，这些伤害是不能够以闲话或笑话轻描淡写带过的方式消除的。但黄循财在吁请多数族群照顾少数族群的需要时，也强调新加坡并非通过建立单一社会的方式来实现种族和谐。